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Allocution prononcée par Monsieur  le Chef de  Cabinet  Adjoint du  Deuxième Vice-Président de 
la République lors des cérémonies de clôture de la retraite sur l’évaluation de la politique et 

des Institutions Nationales. 

Ngozi, le 18 décembre 2013 

Monsieur le Représentant Résident de la BAD,  
Mesdames, Messieurs les experts, 
Mesdames, Messieurs les hauts cadres de l’Etat, 
Mesdames, Messieurs les membres des Groupes Techniques de  Travail, 
Mesdames, Messieurs, 

1. Nous voici, Mesdames, Messieurs les participants à cette retraite de Ngozi au terme de deux 
journées  de riches  échanges  et  débats  fructueux  sur l’évaluation de la politique et des 
institutions nationales. 

2. Au nom de Son Excellence Monsieur le Deuxième Vice -Président de la République empêché suite 
à un agenda de travail très chargé mais qui, même de loin a continuer de suivre avec grande 
attention les travaux de cette retraite et en mon nom personnel, l’honneur m’échoit de prendre la 
parole pour procéder à la clôture des travaux  de cette importante retraite.  

3. Cette retraite vous a offert l’opportunité d’être informés sur les tenants et les aboutissants de 
l’évaluation de la politique et des institutions nationales par le Groupe de la Banque Africaine de 
Développement et le Groupe de la Banque Mondiale.  A ce titre, les éminents conférenciers  ayant 
des expériences avérées dans le domaine et provenant particulièrement des institutions 
évaluatrices en l’occurrence la Banque Africaine de Développement et la Banque Mondiale vous 
ont  permis  notamment : 

- de connaître les principes et la  méthodologie d’évaluation des politiques  et des Institutions 
des pays, 

- d’être informés sur l’évolution des scores CPIA du Burundi par la Banque Mondiale et la 
Banque Africaine de Développement ainsi que le cadrage des plans d’actions,  

- d’échanger et débattre sur les plans d’actions des groupes techniques de travail. 
4. Je félicite ainsi  les différents experts et intervenants  pour la qualité de leurs communications qui  

ont certainement permis  aux participants de débattre  de fond  en comble  sur les  sujets  à l’ordre 
du jour. J’ose affirmer qu’ils vous ont donné  l’occasion de vous imprégner  de la nature et 
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l’essence même de l’évaluation de la politique et des institutions nationales par les institutions de la 
Banque Mondiale et la Banque Africaine de Développement. 

5. Par ailleurs les travaux en groupes et en plénière vous ont en outre donné l’occasion d’échanger 
de fil en aiguille sur les plans d’action des groupes techniques de travail, de les affiner et partant de 
proposer des stratégies appropriées à mettre en œuvre pour réussir la mise en application des 
réformes que vous allez initier pour le bénéfice  de l’amélioration des scores CPIA de notre pays à 
court et moyen-terme.  

6. Qu’il me soit permis à cet égard de remercier tous les participants pour la patience, la perspicacité, 
la profondeur et la qualité  de vos échanges et  débats qui vous ont permis d’aboutir aux 
différentes recommandations que nous venons d’écouter il ya quelques instants. 

7. Le Gouvernement du Burundi apprécie la pertinence des recommandations que vous venez de 
formuler, en  fait siennes et ne  ménagera aucun effort en vue de leur mise en application. Je vous 
recommande également d’en faire vôtres vous aussi car en effet, leur mise  en pratique, 
contribuera inexorablement à l’amélioration des performances du Burundi lors des prochaines 
évaluations  de la politique et des institutions nationales. 

8. Je demande particulièrement aux membres des groupes techniques de travail  de jouer une part 
active et prépondérante au niveau du suivi en vue de la mise en œuvre de  toutes les conclusions 
de cette retraite de Ngozi pour l’intérêt ultime de nos populations qui ont grandement besoin de 
jouir des dividendes de la paix particulièrement en matière de développement social et 
économique. 

    Mesdames, Messieurs les participants,  

9. Cette retraite vous a permis de découvrir la clé du succès. C’est notamment par le biais de la   
consolidation de tous les acquis en matière de bonne gouvernance et la promotion de cette 
dernière dans ses multiples facettes que nous pourrons  aboutir à de meilleurs scores CPIA et 
permettre ainsi à notre pays de bénéficier des avantages y afférents. Pour réussir ce noble pari, 
l’engagement et la détermination de tous les acteurs  sont sollicités. Et en votre qualité de 
responsables à différents niveaux, vous êtes appelés chacun dans son secteur d’intervention  à  y 
contribuer efficacement. 
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Distingués participants, 

10. L’amélioration de la politique et des institutions nationales fait donc partie des grandes 
préoccupations du Gouvernement du Burundi. A ce titre, je réaffirme et réitère sa volonté et sa 
détermination à œuvrer sans relâche dans l’objectif ultime de l’amélioration des performances des 
cadres institutionnels et de la politique de notre pays. La mise en place des groupes techniques de 
travail qui très bientôt vont se mettre au travail pour mettre en application les plans d’action 
élaborés notamment  en initiant  et en  proposant  des réformes à mettre en œuvre  sur les 
différents indicateurs de la politique et des institutions nationales, constitue un exemple éloquent. 

11. Dans cet ordre d’idées, le Gouvernement du Burundi salue l’engagement et l’implication sans faille 
de ses partenaires au développement directement concernés en l’occurrence  la Banque Africaine 
de Développement  et  la Banque Mondiale dans ce processus, sans nul  doute,  de longue haleine 
de promouvoir et consolider dans notre pays les meilleures pratiques en matière de politique 
macroéconomique, de politiques et réglementation structurelle, d’inclusion et équité sociale, de 
gestion et institutions du secteur public, d’intégration régionale et  de développement des 
infrastructures. 

12. En terminant, je renouvelle les sentiments de gratitude du Gouvernement du Burundi  à l’endroit de 
la Banque Africaine de Développement et de la Banque Mondiale pour leurs multiples et 
multiformes appuis qu’elles ne cessent d’accorder  au Burundi en vue de la mise en œuvre de ses 
projets et programmes de développement social et économique. 

13. Le Gouvernement du Burundi sollicite leur inlassable soutien et accompagnement toujours  teintés 
de grande compréhension en vue d’une amélioration très sensible des indicateurs de la politique et 
des institutions nationales du Burundi. L’une des préoccupations  est que les deux institutions 
accompagnent le Gouvernement du Burundi en accordant aux groupes techniques de travail 
l’expertise technique et autres moyens nécessaires dont ils auront besoin pour initier et bien 
conduire les réformes à mettre en œuvre sur les différents indicateurs du CPIA. Le Gouvernement 
du Burundi ne doute point de la bonne volonté de la Banque Africaine de Développement et la 
Banque Mondiale à répondre positivement à cette demande. 
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14. Que toutes les personnes qui, de près ou de loin ont contribué au succès des travaux de cette 
retraite trouvent ici l’expression d’estime et de reconnaissance du Gouvernement. Je formule les 
mêmes sentiments de satisfaction et de gratitude à vous tous les participants pour vos 
contributions très enrichissantes qui ont sans nul doute permis d’aboutir aux conclusions 
pertinentes  de  cette rencontre de Ngozi. 

Mesdames, Messieurs, 

15. Dans une semaine, nous allons célébrer la fête de Noël et dans deux semaines, celle du Nouvel 
An 2O14. A cet égard, je souhaite aux chrétiens un joyeux Noël et présente à vous tous et à vos 
familles mes vœux de paix, de bonne santé et de prospérité tout au long de l’année 2014. Je vous 
souhaite également  un bon  retour dans vos familles respectives. Et c’est sur ces vœux que je 
déclare clos les travaux de cette retraite sur l’évaluation de la politique et des institutions 
nationales. 

 

Je vous remercie de votre aimable attention 
  


